
Referat fra generalforsamling  
kl. 14.30-18.00. Generalforsamling. 
 
Deltagere: 

Benedikte Nysom, Bent Niebling, Carsten Kindberg, Claus Ommen, David BR Camacho, Dennis Lundtoft, 

Else Iseling, Eva Kronbo, Hanne Mahler, Helene Mau, Inge Malmø, Ingrid Ann Watson, Jan Michael, Julie 

Linblad, Kevin Mikkelsen, Kim Kristensen, Lars Mygind, Linda Betsy Lauridsen, Mads Vang, Maj Riise, 

Marianne Thyklint, Mette Skaaning Heintz, Michael Molin, Rebecca Christensen, Rebekka Lund, Rikke 

Thuesen, Rosalina Reiter, Sanne E. Rimpler, Tom Funke, Torben Lyngvig, Åse Fabricius 

  
1) Goddag og præsentation af dirigent og referent. 
 

Torben Lyngvig blev foreslået af bestyrelsen og valgt. Han meddelte, at generalforsamlingen var     
rettidigt indkaldt, jvnf. vedtægterne.   
Der blev besluttet at evt. afstemning bliver pr. håndsoprækning. 
Else Iseling blev valgt som referent. 
  
2) Årets gang: Der fremlægges årsberetninger fra formand, næstformand samt    udvalgsformændene. 

Årsberetning fra formanden: 

Det har været et frydefuldt år. Et år med meget nyt og hvor jeg har brugt det første halve år bare på at 

komme ind i foreningen og lære mine bestyrelsesmedlemmer at kende. Og nogen af jer medlemmer. Blive 

sat ind i foreningens forretningsgang, budget og forventninger. Heldigvis er jeg velsignet med en bestyrelse 

som har støttet og hjulpet mig og hvor latter og overbærenhed er grundfølelsen. Her vil jeg rette en særlig 

tak til Sanne Rimpler, næstformand. Uden hende ville jeg have været lost. Tak, jeg glæder mig til det næste 

år sammen med dig. 

Året har budt på en grundig gennemgang af procedurebeskrivelse hvor bl.a. timeantallet for bestyrelsen 

samt suppleanter blev bedre beskrevet. At være en del af en bestyrelse er meget meningsfuldt og 

udfordrende, men kan også ende med at tage mange timer. Vi er nogle der er nye i bestyrelsen. Vi meldte 

os ind pga. passion og motivation for foreningens arbejde. Herunder kan det være givtigt at vide på forhånd 

at bestyrelsesarbejdet kan tage 5-6 timer om ugen eksklusivt det arbejde der kan ligge i de arbejdende 

udvalg i foreningen. Bl.a. derfor er forventningsafstemning et nødvendigt redskab og læser man 

procedurebeskrivelsen sammen med vedtægterne, bliver det klart hvad foreningen består af og hvad du 

som medlem, reg. skole samt reg. psykoterapeut, kan forvente. Procedurer og vedtægterne er gennemgået 

og her skal især Birgith Broberg have en særlig tak, da du har stået for at sammenstykke vedtægter og 

procedurebeskrivelse. Et arbejde der har taget rigtig mange timer.  

Både gennemgang af procedurebeskrivelse og vedtægter, har taget flere dage, krævet mange overvejelser 
og samtaler omkring hvilken forening vi gerne vil være – og vi er trygge ved foreningens fremtid. Vi er en 
sund forening med 125 registrerede psykoterapeuter, 11 reg institutter og 9 psykoterapeutiske institutter, 
122 Psykoterapeuter, 196 studerende. Siden marts 2022 er der alene kommet 96 nye medlemmer, heraf 2 
uddannelsessteder.  



Vi har et samarbejde med platformen Healper hvorigennem vi er i gang med at få nok registrerede 

psykoterapeuter, til vores videnskabelig undersøgelse, om hvordan psykoterapi virker - ledet af psykolog og 

psykoterapeut Mads Løkke Dahlgaard. 

Jeg ved politisk udvalg har mødtes med 2 politikere – for at fortælle dem hvor fagligt gode vi er og jeg har 

selv foreløbig 2 aftaler med politikere fra Alternativet, der arbejder med mærkesager på Børne og familie 

ordfører samt en fra ældreudvalget også fra alternativet.  

Der er også kontaktet børneordfører og sundhedsordfører fra Moderaterne og Konservative, Enhedslisten 

og Venstre 

Året har også budt på et ubehagelig debatindlæg i Information om psykoterapeuter generelt og som 

næstformand og jeg, straks tog til genmæle overfor i et sobert og velskrevet svar, som Information trykte 

kort efter. Vi passer på vores forening og os alle. Vi arbejder alle hårdt for at dygtiggøre os og det skal råbes 

ud til hele verden. 

Tænk at det allerede er 8 år siden vi som brancheorganisation søgte og fik den beskyttede titel i form af 

’Reg. Psykoterapeut’ og Reg. psykoterapeutisk uddannelse. I 2016 godkendte FaDP det først 
uddannelsessted i Danmark og så mange flere er kommet til. 

FaDP er et styrket fællesskab. VI er et fællesskab - der gerne vil gøre en forskel for vores branche og 

fortælle verden hvor fagligt funderet vi er og at det at være psykoterapeut handler i bund og grund om at 

blive virkelig, virkelig god til at hjælpe mennesket foran dig til at se de nye veje, se styrken og det blide i sig 

selv – kort sagt hjælpe mennesker med at hjælpe sig selv med at passe på sig selv. 

Jeg vil slutte af med at sige stor tak til jer medlemmer og til de arbejdende udvalg, til udvalgsformændene 

og til bestyrelsen. Vi arbejder alle frivilligt og drevet af interesse og passion for branchen.  

Der blev spurgt ind til samarbejde med Dansk Psykoterapeutforening. Hertil svarede formanden, at der er 

en konstruktiv dialog i gang.  

Politisk udvalg: 

David B.S. Camacho beretter om årets gang i udvalget. 

Kommunikationsudvalget: 

Sanne Rimpler beretter om årets gang i udvalget. 

Optagelsesudvalget: 

Eva Kronbo beretter om årets gang i udvalget. 

Web-udvalget: 
Jan Michael Granner beretter om årets gang i udvalget. 
 
Uddannelsesudvalget: 

Benedikte Nysom beretter om årets gang i udvalget. 

3) Regnskab for 2022 og budget for 2023. 
Eva Kronbo gennemgik regnskab og budget. Der blev drøftet hvordan, det stigende tilgodehavende 
kontingent inddrives, såvel hos personlige medlemskaber og på skoler. 
Regnskab og budget et blev godkendt. 
 
4) Debat om forslag til vedtægtsændringer. 
 



Bestyrelsen rejste to spørgsmål omkring ændring af vedtægterne. Forslagene er rejst som debatpunkt.  
 
Første forslag til debat:  
 

Forslag vedrørende bestyrelses (konstituering). Mulig ændring i gældende tekst i vedtægterne:  

§ 4 GENERALFORSAMLINGEN. VEDTÆGTSBESTEMT DAGSORDEN (med valg af formand). 

• Valg af formand (kun hvert andet år). 
• Valg til bestyrelsen. Der skal vælges 8 medlemmer inkl. kasserer. Det tilstræbes, at kun 4 af 

de valgte bestyrelsesmedlemmer er på valg samme år. De resterende 4 medlemmer vil således 
være på valg det efterfølgende år. 

• Valg af 2 suppleanter. 
• Valg af 2 medlemmer til optagelsesudvalget. 
• Valg til Etisk råd (3 medlemmer og en sekretær). 
 

Forslag til ny tekst: 

§ 4 GENERALFORSAMLINGEN. VEDTÆGTSBESTEMT DAGSORDEN (uden valg af formand – bestyrelsen 

konstituerer sig efter GF og finder selv mest kompetente blandt de valgte bestyrelsesmedlemmer til at 

bestride bestyrelsesposterne, herunder formandsposten). 

• Valg af dirigent. 
• Formandens beretning. 
• Godkendelse af beretningen. 
• Fremlæggelse af det reviderede regnskab. 
• Præsentation af budget. 
• Valg af 9 bestyrelsesmedlemmer, Det tilstræbes at kun 5 bestyrelsesmedlemmer er på valg 

samme år, de resterende vil være på valg det følgende år, og suppleanter. 
• Valg af 2 suppleanter.  
• Valg af 2 medlemmer til optagelsesudvalget.  
• Valg til Etisk Råd. 

 
Ændringer er rejst som debatpunkt og skal ses som et forslag til en generel styrkelse af bestyrelsens 
konstituering. Det ville betyde, at bestyrelsen konstituerer sig med både formand, næstformand, kasserer, 
udvalgsformænd etc. I dag er formandsposten en valgpost på GF. Ændringen vil give bestyrelsen mulighed 
for selv, blandt de valgte bestyrelsesmedlemmer, at udpege den, bestyrelsen mener, har de største 
kompetencer til formandsposten. Fx kan formandsposten besættes ud fra krav om et godt kendskab til 
foreningen, fx via udvalgsarbejde eller bestyrelsesarbejde. Der var en god drøftelse og det blev besluttet at 
lade punktet overgå til yderligere drøftelser i den nye bestyrelsesperiode. 
 
Andet forslag til debat:  
 
Der er forslag om, at formand rettes til forperson i vedtægterne, skal stilles som et forslag til kommende 
vedtægtsændringer – kan skrives som ordførende bestyrelsesmedlem. 
 
Forslaget blev stemt ned med mere end 2/3 af de fremmødte. 
 
Tredje forslag til debat:  

Forslag til ændring af §5: 

Gældende tekst: 

§5 Bestyrelsen (bemærkning: åbne bestyrelsesmøder). 



Stk. 9 

9.1 Bestyrelsens møder er åbne for foreningens medlemmer – disse har dog ikke taleret.  

9.2 Der er tavshedspligt for alle deltagende og ét bestyrelsesmedlem kan, med saglig grund dertil, kræve 
mødet lukket. 

Forslag til ny tekst: 

§5 Bestyrelsen (bemærkning: lukkede bestyrelsesmøder). 

9.1 Bestyrelsesmøderne i foreningen foregår almindeligvis bag lukkede døre. 

92 Bestyrelsens medlemmer underskriver fortrolighedserklæringer. 

9.3 Bestyrelsen kan indkalde foreningsmedlemmer, hvis der er spørgsmål på dagsordenen, der særligt 
vedrører disse medlemmer. 

9.4 Som menigt medlem af FaDP kan man ved interesse for samme anmode bestyrelsen om at kunne 
overvære bestyrelsesmøder. Dette kræver bestyrelsens godkendelse.  
 
Forslaget blev sat til afstemning, der var 9 stemmer for, hvilket ikke er nok, så forslaget blev stemt ned. 
 
 5) Valg til bestyrelsen.  

 

Ikke på valg: Formanden Ingrid Ann, Sanne Rimpler, Jan Michael Granner, Eva Kronbo, Michael Molin. (5 
pers.) 

På valg: Mads Vang Christensen, David BR Camacho, Birgith Broberg. (3 pers.). De ønsker alle at genopstille. 
Benedikte ønsker ligeledes at stille op til bestyrelsen. Alle 4 blev valgt. 

 

6) Valg af minimum 2 suppleanter:  

 

Bestyrelsen peger på disse personer, der stiller op til valg i som suppleanter: Kim Kristensen, Kenneth Dahl. 

Derudover Helle Sofia, der ønsker at blive som suppleant. Alle tre er valgt. Derudover stiller Julie Lindblad 

op, og bliver valgt. 

 

7) Valg til Etisk råd:  

 

Bent Niebling, Inge Halmø og Kirsten Heide genopstiller alle tre. 

Der søges 3 mere til Etisk råd hvoraf en af de tre skal være villig til at være sekretær.  

Rebekka Lund og Kim Bay Schmidt har tilbudt at stille op til Etisk råd, begge som sekretær. Begge vælges 

ind. Helle Pinderup Mikkelsen stiller også op og vælges. Etisk råd vælger selv sekretær. 
 
8) Evt. 
 



Kim Kristensen ønsker at gå ind i politisk udvalg. 
Marianne Thyklint ønsker også at indgå i politisk udvalg. 
Inge Halmø anerkender bogen om fremtidens børn, anbefaler at læse den. 
 
Referent Else Iseling 15.03.2023 
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